
 

 

 

Sokol podpořil vznik Pamětního domu u Zborova. Klíčová bude architektonická soutěž na 
podobu objektu 

 
Praha/Kyjev, 27. dubna 2026 – Česká obec sokolská podepsala v sobotu 25. dubna 2026 
memorandum o spolupráci s Asociací pro zachování a obnovu českého dědictví na Ukrajině. 
Společným cílem je realizace ambiciózního projektu Pamětního domu bitvy u Zborova, který má 
na místě historických událostí na Ukrajině vytvořit důstojné centrum připomínající odkaz 
československých legií. 
 
„Pamětní dům má ambici stát se živým centrem historické paměti i setkávání. V budoucnu nabídne 
menší muzeum a stálou expozici věnovanou československým legiím, zázemí pro vzdělávací 
programy i ubytování pro návštěvníky. Projekt je od počátku koncipován jako mezinárodní iniciativa 
s důrazem na vzdělávání, dialog a uchování kulturního dědictví,“ dodává starosta ČOS Martin 
Chlumský. 
 
„Projekt navazuje na dlouhodobé aktivity Sokola v regionu a propojuje historickou paměť 
s aktuálními potřebami česko-ukrajinské spolupráce. Sbírku na nákup nemovitosti iniciovala 
Sokolská župa Budečská za podpory sokolské i širší veřejnosti. Vlastníkem objektu a přilehlého 
pozemku je partnerská asociace, kterou založili zástupci české komunity na Ukrajině v čele 
s předsedkyní České národní rady na Ukrajině Ludmilou Čiževskou a členy obnovené jednoty Sokol 
Malyn,“ říká místostarosta ČOS Peter Szénásy. 
 
Architektonická soutěž rozhodne o podobě projektu 
 
Zásadním krokem další fáze je nyní probíhající architektonická soutěž na ideový návrh Pamětního 
domu, která určí podobu i funkční využití objektu. Soutěž oslovuje architekty, ale i studenty 
architektury z České republiky, Ukrajiny i zahraničí a klade důraz na citlivé propojení historického 
odkazu místa se současnou architekturou. Zásadní je i důraz na úspornost, jak při výstavbě, tak 
v budoucím provozu. 
 
Uzávěrka soutěže je stanovena na 12. června 2026. Vítězný návrh bude klíčovým podkladem pro 
realizaci projektu, který má ambici stát se významným místem česko-ukrajinské paměti i současné 
spolupráce. 
 
Více informací o architektonické soutěži a podmínkách výběrového řízení je k dispozici na: 
https://www.zborovhouse.eu/l/finalni-upravene-soutezni-podminky/  
 
Poznámka: 
Bitva u Zborova z července roku 1917 byla prvním a mimořádně úspěšným nasazením 
Československých legií na východní frontě. Patří k symbolickým momentům nejen historie 
československých legií, ale i formování moderní české státnosti. Projekt Pamětního domu usiluje 
o její důstojnou připomínku v místě samotném. 
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